

## 新春走基层

# 我市一家企业推出“暖心礼包”—— 为就地过年员工家人送上千元慰问金

本报讯 春节的脚步越来越远,人们团圆的心情也日益迫切,但疫情防控形势依然严峻复杂。近日,陕西柳林酒业集团有限公司发出倡议,鼓励全体员工就地过年。该企业还推出“暖心礼包”,为就地过年的员工家人送上1000元慰问金。

陕西柳林酒业集团有限公司位于凤翔柳林镇,现有员工300多名,其中家在山西、甘肃以及西安、延安等地的员工占到40%。近期,该企业积极响应疫情防控号召,推出了一揽子措施,鼓励员工坚守岗位、就地过年。该企业常务副总经理周峰告诉记者,春节期间,他们在发放1000元慰问金的同时,还将按照规定落实员工加班工资待遇;此外,对于春节期间未休假的员工,将在节后安排轮流休假。除了做好集团员工就地过年相关工作,该企业还督促施工单位,落实工人就地过年相关保障。

该企业财务部部长耿小燕老家在山西古交,往年春节,她都要回家看望二老,今年,她决定留在单位过年。“虽然很想家,但是平安更重要。父母也表示理解和支持,公司还准备了福利礼包,让我在这里工作安心更暖心。”耿小燕说。本报记者 秦玮玮

# 千阳县爱心公益协会志愿者—— 温暖送给子女不能回家的老人

本报记者 符雅琦

“我们来到这些子女在外打工不能回家过年的老人家里慰问,就是想让他们感受到爱,即使亲人不能回来团聚,我们也能给他们暖心的陪伴。”连日来,千阳县爱心公益协会的志愿者用行动践行他们的公益初衷。

临近春节,爱心公益协会的志愿者筹划组织慰问活动。今年因为新冠肺炎疫情,他们决定在慰问孤寡老人、留守儿童的基础上,慰问在外地打工不能回家的务工者家庭。

1月29日一大早,志愿者就来到了南寨镇回家村三组村民王生弟家。王生弟的儿子王军在苏州打工,由于疫情影响,决定今年过年不回家了。王生弟和老伴两个人在家,老伴因为生病多年卧床,平时王生弟就在家照顾老伴,也不能走远,一家人的生活全靠儿子打工挣钱。

千阳县爱心公益协会的志愿者了解到这个家庭的困难后,带着年货、对联来到他家。打扫卫生、整理房间、剪指



甲、聊天、理发(见上图)……让王生弟由衷地感到温暖,他开心地拿起电话,告诉儿子有爱心志愿者来家里帮忙了,叫儿子安心工作,不要惦记,说家里一切都很好。

千阳县爱心公益协会会长张军芳告诉记者,从1

月20日开始,他们通过联系,总共摸排到20户子女在外地打工不能回家过年的困难家庭。这两天,志愿者挨个上门对这些家属进行看望慰问,为他们送去关怀和温暖,也让在外地打工不能回家的人安心、放心。

看到收拾得干净整洁的家,听到志愿者掏心窝子的暖心话,王生弟十分感动。他对记者说:“虽然儿子不能回来,但党和政府,还有爱心志愿者没有忘记我们,谢谢大家!儿子知道了也很放心。”

## 今年过年不回家 我替你去看爸妈

# 众人携手美家园

我市开展第七次周末卫生日集中整治活动

本报讯 1月29日下午,市爱卫环境整治专班组织市级党政机关、街道社区开展周末卫生日大扫除。据悉,这也是我市开展的第七次周末卫生日集中整治活动。

当日下午,市级60个部门单位按照《宝鸡市创建全国文明城市爱国卫生大扫除专项整治提升工作方案》,组织干部职工来到各自包抓的街道、社区整治卫生死角(见左图)。渭滨区桥南街道办事处联合水利、农业等部门的志愿者,清理龙山雅居居民家门前的野广告,经二路街道志愿者对新建路8号院杂物集中清理;宝鸡高新区管委会21个部门80余人与马营镇创文办、城管办联合,对马营镇旭光村“网红街”进行彻底打扫,擦洗栏杆灰尘,清理卫生死角,让“网红街”焕然一

新;金台区组织志愿者清理秦岭综合市场垃圾,整治占道摆摊、乱停乱放等现象。志愿者还来到宏文路东社区的老旧小区,清理楼道堆放的杂物,西关街道对新福路沿街门店门头牌匾、卷闸门进行大清洗;陈仓区组织干部职工走进包抓点位,对城乡接合部、背街小巷、城中村、老旧小区及公路、广场、绿化带等部位的垃圾、烟头、杂物及墙面野广告进行了清理,对主干道自行车乱摆乱放等现象进行了整治规范,有效改善了环境卫生面貌。

市爱卫环境整治专班的同志告诉记者,参加每周五活动的志愿者比较多,可街道群众、镇村村民参加的比较少,希望以后每周五,大家都能积极参加到这一活动中来,共同扮美宝鸡环境。本报记者 卢志平



## 文明城市我的家

(上接第一版)

习近平指出,进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题。党的十九届五中全会向着更远的目标谋划共同富裕,提出了“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”的目标。共同富裕本身就是社会主义现代化的重要目标。我们要始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点,在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。要自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,坚持在发展中保障和改善民生,统筹做好就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老、扶幼等各方面工作,更加注重向农村、基层、欠发达地区倾斜,向困难群众倾斜,促进社会公平正义,让发展成果更多更公平惠及全体人民。促进全体人民共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,必须摆在更加重要的位置,脚踏

实地,久久为功,向着这个目标作出更加积极有为的努力。

习近平强调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,既要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理念提供体制机制保障。党的十八届三中全会以来,我国主要领域改革主体框架基本确立,现在要把着力点放到围绕完整、准确、全面贯彻新发展理念,加强系统集成、精准施策上来。要在已有改革基础上,立足贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持问题导向,围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境、提高开放水平、促进共享发展等重点领域和关键环节,继续把改革推向深入,更加精准地出台改革方案,更加全面地完善制度体系。

习近平指出,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须坚持系统观念,统筹推进国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻

性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,立足国内,放眼世界,深刻认识错综复杂的国际局势对我国的影响,既保持战略定力又善于积极应变,既集中精力办好自己事,又积极参与全球治理、为国内发展创造良好环境。要统筹新冠肺炎疫情防控 and 经济社会发展,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,确保不出现规模性输入和反弹。要统筹发展和安全,善于预见和预判各种风险挑战,做好应对各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件的预案,不断增强发展的安全性。

习近平强调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。只有站在政治的高度,对

党中央的大政方针和决策部署才能领会更透彻,工作起来才能有预见性和主动性。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

习近平指出,各级党组织和领导干部要有很强的责任意识,守土有责、守土负责、守土尽责,无论什么时候,该做的事,知重负重、攻坚克难,顶着压力也要干;该负责的,挺身而出、冲锋在前,冒着风险也要担。发现了问题、发现了问题的苗头就要及时处理,不能麻木不仁、不能逃避责任。各级党委和政府要落实各项工作责任制,科学排兵布阵,层层压实责任,推动各级党组织、各个部门、各级各业、各行各业尽忠职守、主动作为,为庆祝建党100周年营造良好社会环境。

# 全市文化和旅游工作会召开

本报讯 1月29日上午,2021年全市文化和旅游工作会在市区建国饭店召开。会议指出,2021年要以建设区域文化中心城市和打造全国旅游休闲度假中心城市为目标,按照“123456”总体发展思路,开拓创新,大胆破局,努力开创文旅融合高质量发展新格局。

市委常委、宣传部部长武勇超在会上讲话。他说,2021年要始终围绕满足人民群众对美好生活的向往,特别是对文化的需求开展工作,在旅游方面,要始终突出“看中国,来宝鸡”的城市推广语,各个景区、

单位都要加强推广,不断提升宝鸡城市品牌影响力;要切实做好以游客为中心的餐饮、特色餐饮和住宿工作,抓住“研学旅游”的市场契机等,以点带面,强基础、补短板、扬优势,全力推进文旅融合高质量发展。

会上,部分县区负责人作了发言,表彰了市文旅局评选出的第一批工作优秀县区和单位。

市委常委、副市长毕晓男主持会议,市人大常委会副主任曹海芹、市政协副主席张望参加会议。

本报记者 麻雪

# 宝鸡生态环境保护工作亮点纷呈

本报讯 1月29日,记者从宝鸡市2021年生态环境保护督察整改工作座谈会上获悉,宝鸡全力落实各项污染防治举措,生态环境保护工作亮点纷呈。

日前,省第四生态环境保护督察专员办工作人员先后到我市金台、凤翔、岐山等6个县区进行督察,核查中省环保反馈问题整改完成情况。督察专员严秉勤在座谈会上指出,去年宝鸡市委、市政府坚持以习近平生态文明思想为指导,统筹推进生态环境保护和经济社会高质量发展,扎实推进蓝天、碧水、净

土保卫战和秦岭生态保护重点工作,全力落实各项污染防治举措,污染防治攻坚战取得阶段性成效。

市委常委、副市长时镇参加会议。时镇指出,实行生态环境保护督察,是党中央、国务院推进生态文明建设的一项战略性制度安排,是一项严肃的政治任务,各县区、各部门要提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感;要坚持问题导向,开展全面自查,确保中省环保督察反馈问题切实整改到位,巩固拓展全市生态环境保护良好成效。

本报记者 王玲

# 政府搭建银企对接平台 支持实体经济做大做强

## 宝鸡高新区召开2021年重点项目融资对接会

本报讯 1月29日下午,宝鸡高新区召开2021年重点项目融资对接会。会上,宝鸡高新区6户企业获得金融机构项目贷款资金25.15亿元。

此次会议旨在为宝鸡高新区搭建政银企合作平台,破解中小企业融资难题,支持实体经济做大做强。今年宝鸡高新区即将实施的60个重点项目,总投资额达605亿元,总融资需求192亿元。截至目前,已有26个重点项目共获得金融机构贷款资金43.6亿元。

会议强调,项目是经济社会发展和“十四五”规划的重

要载体和支撑,金融是实体经济的血脉。金融机构要进一步丰富金融产品,创新授信模式,优化业务流程,提高审批和资金投放效率,加大对重点项目的支持力度。各相关部门要明确职责,密切配合,加强协同,形成合力,积极服务企业,开展常态化和定制化相结合的融资对接服务,有效满足重点项目融资需求,推动项目尽快投产达产。

市委常委、副市长毕晓男,市人大常委会党组书记、副主任张万奎参加会议。

本报记者 罗锐

## 做好六稳工作 落实六保任务



# 扶风县益元综合市场： 有岗无人守 防疫成空谈

本报讯 1月27日10时40分,记者在扶风县益元综合市场看到,门口的防疫检测点前立着一块醒目的通告牌,上面贴有行程监测码和健康监测码,牌子后面的桌子上放有登记本、消毒液,却不见工作人员值守(见上图)。

“扶风县市场监管局提醒您:疫情防控期间,进入市场的人员一律要戴口罩,不扎堆,不聚集,自觉排队,即买即走……”一进市场,就能听到防

疫宣传广播。市场内人流量较大,餐饮摊点坐满了顾客。记者看到,市场内,一些商铺门口贴有“店内已消毒”“请戴口罩”等提示语,以及行程监测码。大部分商户和顾客都能按要求佩戴口罩,但也有个别未佩戴口罩或不规范佩戴口罩。

记者回到市场门口,等待了大约15分钟,仍未见工作人员回到防疫检测点。

本报记者组

## 记者暗访基层疫情防控见闻